

标普下调 比利时评级前景至负面

证券时报记者 吴家明

本报昨日,评级机构标准普尔将比利时的主权信用评级前景由“稳定”下调至“负面”,再次点燃市场对债务危机蔓延的担忧。

标普表示,如果比利时不能很快组建一个新的政府,其信用评级可能在明年6月前被下调。标普信用分析师莫斯尼克也表示,比利时国内政局面临的不确定性对该国政府的信用状况构成风险。

据悉,另一评级机构穆迪13日发布报告指出,西班牙银行盈利和融资能力不足,故维持对西班牙银行业的负面展望。与此同时,穆迪正在对10家葡萄牙银行的财务实力进行评估,并可能下调这些银行的信用评级。

此外,有消息人士昨日透露,欧洲央行理事会最早可能在16日的常规会议中做出增资的决定,增资目的或在于扩大债券购买规模。

80亿元人民币国债 在香港发行结束

证券时报记者 郑晓波

本报昨日,财政部在香港面向个人投资者发行的30亿元人民币国债完成认购,加上之前面向机构投资者成功发行的50亿元人民币国债,2010年80亿元人民币国债在香港圆满结束发行。

继去年在香港首次成功发行人民币国债后,财政部今年11月30日起再次在香港发行人民币国债。此次在港发行的人民币国债总额为80亿元,分别面向机构和零售投资者发行。

财政部透露,香港个人投资者积极参与,认购申请超过25000份,认购总金额达到71.2亿元,认购倍数为2.37倍。

加央行行长:低利率政策 有益于经济复苏但存在隐患

据新华社电 加拿大央行行长马克·卡尼13日表示,加拿大现行低利率政策对刺激本国经济复苏效果明显,但同时存在隐患。他同时表示,一些主要发达经济体的低利率政策可能会持续相当长一段时间。

今年6月份以来,加拿大央行连续3次加息,将基准利率从0.25%的历史最低水平提高至1%。随后,由于加拿大经济增长大幅放缓,加拿大央行于10月份暂停加息步伐,维持利率不变。本月初,加拿大央行宣布将继续将利率维持在1%的水平。

减税议案闯关 穆迪欲下调美信用评级

分析人士称,美元存在结构性风险,未来或持续承压

证券时报记者 吴家明

本报昨日,尽管美国国会参议院通过了关于政府减税政策的程序性投票,但评级机构穆迪警告,公司有可能下调美国信用评级。更有市场人士担心,美国不断上升的债务水平将给美元的地位带来风险。

奥巴马面对减税“双刃剑”

当地时间13日,美国总统奥巴马和共和党人士达成的延长税务削减政策议案跨越了国会参议院程序上的障碍,参议院最终以83对15票推动减税议案进入最终投票。根据美国的立法程序,该议案需要分别得到国会参议院和众议院的最终投票通过。奥巴马称希望国会众议院也能尽快投票支持通过这一议案。美国众议院多数党领袖霍耶表示,众议院将在本周内就减税议案进行投票,但在投票前众议院共和党议员将考虑对该法案进行修改。

减税无疑成为刺激美国经济复苏的新筹码。奥巴马当天对此表示欢迎,并称这项议案对于创造就业和刺激美国经济复苏将起到推动作用。除此之外,奥巴马可能推迟原定18日开始的休假行程,以推动减税等重要议案在美国国会通过。奥巴马的首席经济顾问、白宫国家经济委员会主任萨默斯也表示,白宫与共和党就减税政策达成的妥协有助于增强企业和消费者信心,避免美国经济再次陷入衰退。

但是,也有一些国会议员和经济

学家担心此项减税方案将进一步增加美国居高不下的财政赤字,并认为其中遗产税的内容对美国富豪阶层过于仁慈。根据这项妥协方案,在接下来的两年中,美国每人的遗产税免征额将为500万美元,最高税率为35%。许多民主党议员原本希望将每人的遗产税免征额设定为350万美元,最高税率设定为45%。

减税政策考验着奥巴马,美联储也同样陷入两难困境。据悉,美国得克萨斯州共和党议员保罗已经被提名为参议院负责央行监管的小组委员会负责人,美联储将面临更多来自于政府的压力,更难以进一步扩大量化宽松的规模。

穆迪或下调美信用评级

美国财政部此前公布的数据显示,今年美国政府的预算赤字已达到创纪录的1.3万亿美元,减税措施对本已债台高筑的美国财政来说无疑是雪上加霜。穆迪警告,如果奥巴马政府的减税方案获得国会批准,公司有可能下调美国信用评级。

穆迪表示,奥巴马与共和党领导人达成的减税协议可能会推高债务水平,在未来两年加大美国负面评级前景的可能性。如果评级前景定调为负面,目前美国长期主权债务的“Aaa”评级很可能会在未来12至18个月内被调降。穆迪分析师赫斯更表示,从信用的角度来看,负面评级对政府财政的负面影响可能大于对经济增长的影响。对美国来说,如果失去最高的Aaa



当地时间13日,美国国会参议院最终以83对15票推动减税议案进入最终投票。

IC资料图

评级,将会降低美国国债的吸引力,而目前美国国债被认为是全球最安全的投资资产。

在白宫与共和党就减税政策达成妥协之后,美国国债价格大幅下跌,国债收益率升至近半年以来的新高,显示市场对美国债务水平的担忧情绪日渐浓厚。市场人士担心,减税措施将使

未来两年美国的债务总额增加1万亿美元,美国政府能否承受更大规模的债务。哈佛大学教授、美国知名经济学家巴罗指出,美国政府财政改革是避免下一次危机的关键。

由于穆迪有关美国财政赤字或将影响其主权评级的表态点燃市场对美国赤字的担忧,拖累美元加速走弱。在

昨日的欧洲交易时段,美元指数一度跌破79水平。有分析人士表示,穆迪的表态引出新焦点,或将成为市场炒作的对象,美元或持续承压。还有分析师警告,减税政策短期内可能利好美元,但鉴于美国政府庞大的赤字规模,该政策长期而言对美元构成利空,美元也存在结构性风险。

效法美国 日商界希望降低法人税

证券时报记者 吴家明

本报昨日,在刺激经济方面,美国似乎成为了日本学习的“好榜样”。在美国总统奥巴马和共和党人士达成的延长税务削减政策议案跨越了国会参议院程序上的障碍之时,日本2011年税制改革大纲也将于近日出炉,而日本首相菅直人13日决定将法人税实际税率下调5%,以减轻日本企业负担,激发经济活力。

据悉,包括国税和地方税在内,日本现有法人税的实际税率约为40%,在发达国家中居首。日本商界

对政府将法人税降低5%的计划表示欢迎,日本经济团体联合会昨日表示,希望日本政府出台进一步的减税措施,帮助企业应对日元升值带来的冲击。

不过,日本法人税下调5%将产生大约1.5万亿日元的财政缺口,有分析人士表示,如何弥补下调法人税而减少的税收成为日本政府的当务之急。日本政府希望在经济减速和控制庞大的公共债务间寻求平衡,但在通货紧缩的压力下,日本政府面临更大的阻力。

日本经济产业省昨日公布的数

据显示,日本10月工业产值经修正后环比下降2%。有分析人士表示,如果日本不推出激进的经济刺激政策,通货紧缩的状况还会延长。更有分析人士认为,从日本债券市场走势来看,投资者预期通货紧缩还将长期持续,物价下跌的情况还会持续8年。

除此之外,有消息指出,日本的大部分税务官员已达成一致意见,政府应该开始增加对高收入人群(包括企业高管)征税。而日本内阁将于16日最终决定政府税制调查会提交的2011年税制改革大纲。

美银行监管机构欲设立最低资本要求

本报昨日,美国银行监管机构当地时间周二举行会议,探讨一项设定银行最低资本要求的提议。这是美国为执行多德-弗兰克金融改革法案提高资本金的规定采取的初步措施。

据悉,这一方案由议员苏珊·柯林斯提出,获得了美国联邦存款保险公司(FDIC)主席贝尔的强烈支持。美国众多监管者和议员都表示,由于美国很多银行在金融危机期间没有足够的资本金抵御金融市场的冲击,导致美国政府不得不花费巨资向其提供救助。在金融危机过后,各大银行根据各自意愿自主提高资本金水平,但目前并不清

楚银行究竟应该增加多少规模的资本金。而柯林斯提议为银行的资本充足率与杠杆率设定一个最低标准,并适用于政府认为其对金融体系十分重要的任何非银行机构。目前这一协议的相关细节仍在敲定,如这一修正案如何同新的国际资本标准(即G20与新兴经济体领导人在11月份通过的巴塞尔协议III相契合等,美国监管机构也未考虑如何具体执行。

事实上,美国银行业还没有从金融危机中恢复元气。上周,FDIC再接管两家银行,今年以来倒闭的美国银行已增至151家。(杨晨)

关于太原煤气化股份有限公司2010年公司债券上市交易有关事项的通知

巨灵金融服务平台GFP是基于巨灵金融数据库开发的Web版在线实时金融资讯和金融数据平台,为金融领域的专业人士提供最权威的财经信息,最准确的金融数据与最便利的投资分析工具。

河南豫光金铅股份有限公司2010年度配股提示性公告